



核心报道

跪地手术

24小时读者热线: 96666 都市圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:刘伟 组版:杨建梅

现代快报  
2013.7.12 星期五

正常的医患关系应该是建立在互相理解和信任基础上的。

封8

韶句

Q

昨天,一张医生单膝跪地抢救患者的照片在网上流传,很多人都在奇怪,什么手术需要医生跪着做?更有人提出疑问,医生虽然很敬业,但在本职工作范围内,不需要专门表扬,也谈不上感动。昨天,现代快报联系到图片中的当事医生,医生说,每天都要面对不同的病情,特别是为患者取异物的时候,跪着要比站着方便。

现代快报记者 刘峻

# 医生跪地抢救民工,你感动不?

有网友认为,医患关系趋于紧张,医生敬业就该表扬

微博

## 医生单膝跪地为患者做手术

昨天,“@老羊汤1205607830”发微博称:“林子萍主任是我们医院众多敬业的主任之一。为了这个农民兄弟,林主任跪在地上为他取异物,争分夺秒呀。”并附了4张抢救时的照片。

微博转发后,不少网友很好奇,到底是什么手术,需要医生跪着做呢?现代快报记者就此进行了采访。发微博的“@老羊汤1205607830”是江苏省人民医院麻醉科的麻醉师唐晓阳。而图中这位正在为农民工做手术的医生叫林子萍,是江苏省人民医院耳鼻喉科的医生。

林子萍告诉记者:“这是上个月的事情了,记得是星期五下午,临近下班的时候,急诊科来了个重病号,是从苏北转院过来的。情况确实比较危急,鸡骨头卡在患者主动脉弓的位置,距离口腔有23厘米。当地已经没有办法了,随时可能大出血死亡。”

林子萍接到急诊通知后,立即赶到手术室。“由于是临时的紧急手术,患者躺在那里,离地

大约70厘米,不高也不低。医生要取异物时,不好操作,站起来,看不清里面的异物,坐着更看不到。”林子萍当时一跪,发现这个角度刚刚好,随后用硬食管镜将异物顺利取了出来。

“当时病人也很感谢,因为当地医院说要准备50万元才能解决。现在异物取出来,消肿,最大约一万块。”林子萍说,这只是件小事情,情况紧急,医生都会扑上去的,南京每天都会有这样的事情,比这个苦、累、脏的事情很多。

据江苏省人民医院中心手术室护士长乔玲介绍,手术室的病床高度是可以调节,最低有70厘米。气管镜和食道镜手术时,得有一个助手配合抱住患者的头,手术医生为了适应这个高度,只能坐个小板凳或蹲着或跪着。异物手术难度不一,有的时候一刻钟、半小时就能结束,但是如果异物难取的话,手术时间可能需要一小时甚至更长,医生就需要一直保持这样的姿势。



微博图片

## 声音 该不该给医生一点掌声

对于这条微博,网友认为,这是位敬业的医生,也是医生的正常职业道德要求,并不是多大的事。还有网友认为,做好了本职工作,同样应该获得掌声和表扬。

### 观点一:应该的,无需表扬

@大肚腩壮汉: 这是医生的本职工作和基本职业道德要求,没什么好炫耀的,也不应该作为宣传的手段。但是还是很感谢负责任的医生,是你们让人民看到一丝希望! 多些责任,少些利益,会获得很多尊重。

@2胖的甜椒: 在太多人没有了职业操守、道德底线的时候,能恪尽职守就值得尊敬。看客与其求全责备泼冷水,不如积极鼓励,弘扬正气。

@陈广明2774120745: 让更多的人了解医生,了解救死扶伤。

## 延伸 真实的医患关系是啥样

医生看似平常的举动,却引来网友们的关注,有的人还为之感动,那么现在的医患关系究竟是个什么样?“现在医院看病就像是在流水作业,等待一两个小时,医生5分钟解决问题。如果要做手术,必须签下一大堆的字。医患关系趋于紧张,偶尔的一抹亮色,往往又迅速被铺天盖地的医疗负面新闻所掩盖。”南京一名临床急诊医生对目前的医患关系很不满。

“医患关系最好的时候是非典之

时,也就是十年前。”他说:“虽然汶川大地震的时期,好过一阵子,但总体上是趋于紧张。演变到现在,更是层出不穷的打医、骂医甚至杀医事件。”

“这样的医患关系是让人无奈的。”他表示,患者认为来医院是“挨宰的”,要与医院斗智斗勇,而医院、医生则小心揣摩患者的心理,甚至有医院要求“不该说的话,不要说,防止有录音机。”有的医院除了安装警铃、摄像头、监控器、门禁系统等“硬件”

外,还加大了安检力度。

南京一家三甲医院的急诊科医生表示,近些年医疗技术的快速提高并没能给患者带来满足感,而且同样没能给医护人员带来职业满足感,倦怠感反而在加强。南京脑科医院的一项调查显示,近八成的医生都有职业倦怠,疲于奔命。据悉,本月初的一周,全国就连续有三个医生猝死,包括南京一名医生,每天要看100多号病人。

# 上班时间你没的选 缴费时间你可以选!



### 温馨提示

集中缴费期即将来临,  
请及早前往江苏有线南京  
分公司营业厅缴纳本年度  
有线电视基本费用!  
还有更多便捷缴费渠  
道,详询: 96996。

#### 江苏有线南京分公司营业厅地址:

白下营业厅: 白下路358号广电大厦营业大厅  
中山北路营业厅: 中山北路216号  
板仓营业厅: 板仓街111号—7  
黑龙江路营业厅: 黑龙江路2号—5

汉中门大街营业厅: 汉中门大街120号  
菱角市营业厅: 菱角市81号  
光华路营业厅: 海福巷行知中学东侧巷内100米  
北门桥营业厅: 玄武区北门桥3号—2

#### 便捷缴费渠道:

网上营业厅: www.js96996.com;  
官方淘宝店: njcatv.taobao.com;  
电视营业厅: 云媒体电视用户进入云媒体  
电视首界面,选择“营业厅”版块进入;  
掌上营业厅: 登录网厅首页下载客户端。

» 现各营业厅延长服务时间至晚间8:30, 晚上也可来缴费!